

Животные домашние – ТВОИ ДРУЗЬЯ ВСЕГДАШНИЕ!

Гуманное отношение к домашним животным наряду с заботой о детях и стариках характеризует уровень цивилизованности и социальности государства и общества.

Как обстоит дело с защитой стариков и детей в современной России, нужды особой говорить нет. Все ведь хорошо знают про усилия властей по увеличению пенсионного возраста, постоянному сокращению расходов на здравоохранение и образование вкупе с их постоянным «реформированием-оптимизацией-сокращением» и многое-многое другое. А вот про проблему домашних животных, уверен, знают немногие, не слишком уж она на слуху. Не секрет, что бытует в современном обществе и такая точка зрения: что толку заботиться о меньших наших братьях, если на решение людских-то проблем якобы ни сил, ни средств не хватает. Однако надо помнить известное высказывание Антуана де Сент-Экзюпери: мы в ответе за тех, кого приручили. А действительно ли это так в современной России?

В современных российских городах, в особенности таких крупных, как Москва, бездомные животные – это уже не потомство бродячих стай, выросшее в городских джунглях. Это, как правило, те бедняги, которые, после того, как с ними игрались, были вышвырнуты своими безответственными «хозяевами» на улицу. Поэтому в современных приютах для домашних животных так много не простых дворняг, а именно породистых, домашних животных. Улица для них означает смерть.

К основным причинам появления бездомных животных сейчас относятся следующие:

— Взяти ребёнку поиграть, щенок или котёнок подрос – оставили на даче или подбросили. Здесь много вариантов извращения.

— Самовыгул нестерилизованных животных не только в СНТ, на дачах, но и в городах.

— Отказ от стерилизации по причине высокой стоимости, а зачастую просто халатности и безграмотности хозяев. Нежеланное потомство в лучшем случае подбрасывают в приюты, но чаще оно оказывается на помойке, обочине дороги, в лесу и т.д.

«Чёрные разведенцы». Это просто катастрофа, с которой необходимо было начать жёстко бороться уже давно. Не будем даже пытаться взывать к гуманизму

чиновников по отношению к животным, содержащимся разведенцами подчас в условиях концлагерей, но интересно, была ли произведена хоть одна «контрольная закупка» на предмет неуплаты налогов так называемыми заводчиками со стороны соответствующих органов? А ведь интернет просто завален предложениями о продажах.

Полное отсутствие системного (именно системного!) подхода со стороны государства к вопросу о порядке приобретения и содержания гражданами домашних животных.

Где законы, регламентирующие действия граждан с момента решения завести животное? Согласно статье 137 ГК РФ, животные приравниваются к имуществу, а значит, отношение к ним не отличается от отношения к старой мебели.

Где законы, ограждающие добросовестных, но, увы, порой абсолютно безграмотных в этой сфере граждан, от приобретения животных с «левыми» штампами о прививках или тяжёлыми заболеваниями? Где законы, не позволяющие лицам с алкогольной и наркотической зависимостью заводить животных до бесконечности, превращая их жизнь в ад? А в случае проявления агрессии у животного, что при содержании у «хозяев» с подобными отклонениями типично, в ад превращается жизнь окружающих.

Таких законов или нет, или они не действуют, что привело к полной анархии и безнаказанности, порождающих жестокость и пренебрежение к чужой жизни.

Основные нормы обращения с домашними животными закреплены в законодательстве. Однако для того, чтобы на практике добиться хоть какого-то наказания, нужно огромное желание неравнодушных людей, широкий общественный резонанс, а ещё лояльность и любовь к животным конкретных сотрудников в соответствующих органах.

Один из относительно недавних примеров – дело собаки Терри, зверски избитой в феврале 2023 года на железнодорожной станции Москва-3 недалеко от метро Рижская. Суд над живодёрами состоялся только благодаря тому, что волонтеры помогли найти видеозапись преступления, как будто само состояние собаки не свидетельствовало о том, что



с ней сделали. А ещё благодаря тысячам людей, которые ежедневно подписывали петиции, направляли жалобы в следственные органы и предавали огласке это вопиющее преступление. В августе 2024 года было вынесено окончательное решение по апелляции, в результате которого живодёрам был вынесен приговор на три с небольшим года принудительных работ с удержанием 10% из заработной платы осужденных в доход государства. Справедливо ли это? Как сказать... Если бы это сделали с чьим-то автомобилем, то, наверное, да. А если с чьим-то близким человеком?...

Оставление же домашнего животного на привязи в лесу, где его вряд ли кто-то найдет, вообще недоказуемо. Как и различные варианты извращения – от оставления на трассе за городом до подбрасывания к воротам приюта.

Да, есть люди, готовые прийти на помощь. Они (и обычные граждане, и волонтеры) подбирают, спасают, лечат животных. Но с каждым днём справиться с этим всё труднее. А с учётом нынешней цен на питание и лечение обычный человек без поддержки на многие годы попадёт в долговую яму.

Необходимы реально действующие законы. Необходимы не показушные, а добросовестно работающие муниципальные приюты, которые должны обеспечивать достойную жизнь животным, попавшим в беду, а не быть средством для затыкания дыр в законодательстве.

В Москве 17 тысяч бездомных собак и кошек, содержащихся только в 13 муниципальных приютах. Оценить количество животных в частных приютах и на переездах едва ли возможно. Муниципальные приюты в Москве начали функционировать приблизительно с 2008 года, а в том виде, в котором они есть сейчас – с 2017 года. Всё это время действует безвозвратная система отлова, то есть отловленные животные не возвращаются обратно на улицу с бирками на ушах, как это происходит в МО и регионах. Что это значит? А то, что собаки уже не плодятся на улицах, они попадают туда только и исключительно по вине людей в рамках причин, перечисленных выше.

Все эти и многие другие проблемы были озвучены на встрече сотен неравнодушных жителей различных районов Москвы, волонтеров с депутатом Госдумы Денисом Парфёновым в Южном Медведкове 12 сентября. Одним из предварительных результатов встречи стало коллективное заявление собравшихся в уполномоченные органы московской исполнительной власти – пока лишь по проблемам, связанным с эксплуатацией московских приютов для домашних животных.

Однако, как мы видим, проблема содержания домашних животных гораздо глубже и шире. Подытожим. В текущей ситуации приюты необходимы. Помимо того, что они помогают освободить улицы от бездомных собак, они также решают и целый ряд других важнейших задач: Воспитание гуманного отношения к животным в обществе. Волонтеры и животные из приютов участвуют в огромном количестве социальных мероприятий, в том числе для детей. Привлечение к благотворительному труду молодежи. Прийти помочь животным в приют может каждый с 14 лет с родителями и с 18 лет самостоятельно.

Возможность для пенсионеров и безработных почувствовать себя нужными, полезными, быть при деле и сохранять жизненный оптимизм.

Развитие ветеринарии – многие ещё учащиеся или начинающие ветеринары могут получать практику в приютах под покровительством уже опытных врачей.

А если мы хотим, чтобы животных в приютах стало меньше, чтобы наши дети росли гуманными людьми, уважительно относились не только к окружающей их природе и животным, но и к людям (а эти вещи тесно связаны), чтобы хозяева домашних животных вели себя ответственно не только по отношению к своему «имуществу», но и по отношению к окружающим, мы должны поднять вопрос об изменениях в действующее законодательство.

Александр Ефимов

Золотая неделя КНР

1 октября в Поднебесной отмечают главный ежегодный патриотический праздник – День образования КНР. История торжества ведёт свое начало с 1949 года, когда на главной площади Пекина «Тяньаньмэнь» был поднят красный флаг КНР, а лидер Коммунистической партии Китая Мао Цзэдун торжественно объявил о создании нового государства.

Стоит напомнить, что гражданская война в Китае была противостоянием двух блоков: Гоминьдана, лидером которого был Чан Кайши, и КПК во главе с Мао Цзэдуном. Военные действия продлились с 1927 по 1950 гг. В конце концов националистические войска Гоминьдана бежали на Тайвань и были полностью освобождены территории на юге Китая и Тибете.

Как и в Советском Союзе, в КНР на главной площади Поднебесной долгие годы было принято проводить военные парады с демонстрацией военной техники, однако сейчас они прово-

дятся только по круглым датам, раз в пять лет.

Сами же празднования продолжаются в Китае семь дней и называются золотой неделей выходных. В преддверии этого события все города и другие поселения украшаются флагами, патриотическими лозунгами, красной коммунистической символикой. На площадях проводятся патриотические или молодёжные концерты, а под вечер Поднебесную озаряют яркие фейерверки. Что касается самих китайцев, то они используют столь длительные каникулы, чтобы побыть в кругу семьи или

отправиться по туристическим тропам в другие провинции.

В этом году в преддверии 75-й годовщины образования КНР в Китае объявили о выдаче единовременного денежного пособия нуждающимся лицам, включая сирот. Выдача пособия осуществляется совместно Министерством гражданской администрации и Министерством финансов с санкции Госсовета КНР.

Что характерно, именно СССР стал первой страной, с кем КНР установила дипломатические отношения. Как отметил заместитель председателя Постоянного



комитета Всекитайского собрания народных представителей Ли Хунчун, принимая участия в патриотическом мероприятии в Пекине по случаю установления 75-летия дипломатических отношений между Китаем и Россией, за эти годы между нашими странами были как взлёты, так и падения, но отношения крепились день ото дня.

«Руководствуясь важными консенсусами, достигнутыми гла-

вами двух государств, китайская сторона готова с российской стороной прилагать совместные усилия к укреплению основы стратегического взаимодоверия, созданию новой архитектуры взаимовыгодного сотрудничества, укреплению взаимопонимания между народами двух стран, а также обеспечению процветания и стабильности во всем мире», – отметил политик.